

5.29  
FRIDAY  
撒母耳記上  
5:1-7:1

於是他們把約櫃送到非利士另外一個城以革倫去。約櫃到達的時候，那裏的人都叫起來：「他們把以色列上帝的約櫃抬來，要把我們全都害死啊！」因此，他們再去請所有非利士的首領來，對他們說：「把以色列的約櫃送回它原來的地方吧！這樣，它就不會害死我們和我們的人民。」全城慌亂，因為上帝重重地懲罰他們。即使是那些沒有死的人也滿身長毒瘡。大家向他們的神明呼喊求救。（撒母耳記上5:10-12）

## 真正的敬畏

非利士人打敗以色列人，帶走約櫃。這是出於當時的宗教習俗，打勝仗的一方會將對方的神像帶走，象徵降伏其為國內的次等神明。但隨著最敬重的大衮神倒塌、人民長出毒瘤等恐怖情形，非利士人切身體悟到以色列人的上主「惹不得」。

這場戰役呼應了上主當初對以利所說「我一定看重那些尊敬我的人，輕蔑那些藐視我的人。」（2:30）非利士人的遭遇，如同出埃及記裡觸怒耶和華的法老一樣。有趣的是，在開戰時非利士人就知道以色列人的上主充滿大能。隨著災禍發生，他們也加倍認同這位神的能力，最後只能恭恭敬敬將約櫃連同賠禮奉還。

連非利士人都知道要尊敬以色列人的上主，經歷戰敗、約櫃被擄又被送回的以色列人，也應當學到教訓，認罪悔改、敬畏上主。在這個社會上有很多人不是基督徒，但正直善良、尊重他人，也有很多人即使自稱基督徒，知道聖經怎麼翻，但平時的生活言行卻背離了上主的教導，缺乏公平正義。我們要常常反省自己的信仰態度，是不是變成一種形式、習慣，而沒有真正敬畏上主。

## Nanpu中會設立Maidadaza教會



▲開設教會暨傳道師受職禮拜現場／林婉婷

2020年1月Nanpu（南布）中會開設Maidadaza（新倍加）教會，以信仰精神關懷楠梓區與左營區的弟兄姊妹。盼望各界為Maidadaza教會的需要與發展禱告。（相關報導請至TCNN瀏覽）

與我們同行的主，求祢使我不倚靠外在象徵或神蹟來感受祢，而是確信祢一直都在。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

